Preg.mo Sig. Sindaco 

del Comune di Ponzano Veneto 

Preg.mo Presidente del Consiglio Comunale 

del Comune

di Ponzano Veneto

Con la presente il Gruppo Consiliare presieduto dal sottoscritto intende riVolgersi alla Signorie Loro e sottoporre la seguente

INTERROGAZIONE

Considerato che con prot. 14497 del 22/08/2008 il Capo Dipartimento del Territorio comunicava l’avvio del procedimento di esproprio ai sensi dell’art. 11 c. 1 del DPR 327/2001 relativamente al progetto preliminare di pista ciclopedonale tra il capolinea autobus 61 ( località Sant’Antonio) e Via delle Industrie.

Che tale progetto dovrebbe, stando a quanto si è potuto apprendere informalmente, servire in primis i lavoratori che si recano al lavoro in zona industriale tramite l’autobus sino al capolinea suindicato per poi percorrere a piedi un tratto della Postumia Romana.

Che tra i destinatari della comunicazione vi sono anche tra coloro i quali avevano a suo tempo presentato un’osservazione al PAT per restituire slancio al Borgo sant’Antonio con una proposta in sintonia con gli obiettivi del medesimo strumento urbanistico in termini di valorizzazione del tessuto sociale e culturale in modo da garantire la piena espressività dell’identità culurale del territorio.

Che non vi è alcuna ragione nel procedere con tale accelerazione su questo progetto in assenza di un approfondimento con i proprietari sui futuri sviluppi del Borgo S.Antonio.

Che tale progetto andrà a servire un numero irrisorio di soggetti lavoratori ( i cittadini residenti che vedono quotidianamente i flussi parlano di circa una dozzina di persone ).

In conseguenza a quanto premesso

SI CHIEDE 

· se corrisponde al vero che l’Amministrazione Comunale intende realizzare in tempi accelerati tale progetto di pista ciclopedonale tra il capolinea autobus 61 ( località Sant’Antonio) e Via delle Industrie attraverso la campagna verdeggiante.

· di sapere quali siano i benefici di tale intervento per i cittadini residenti del Comune di Ponzano Veneto e se vi siano state richieste in tal senso; se sì quanti sono i cittadini residenti che sarebbero interessati da questo intervento? Che approfondimenti ha eseguito l’Amministrazione Comunale?

· Se trattasi di contropartita a carico di imprese della Zona Industriale; se sì di che si tratta?

· Se l’Amministrazione Comunale non possa aprire un tavolo di confronto con i residenti proprietari interessati al fine di trovare quantomeno una soluzione che possa tenere in considerazione anche la loro osservazione al PAT che si pone nel solco degli obiettivi di salvaguardia dei nuclei storici del territorio.

· Se tale realizzazione nel caso sia frutto di accordi in contropartita non possa essere definita, quantificata e realizzata in un momento successivo in armonia con la popolazione residente.

Con preghiera di trattazione nella prossima seduta di Consiglio Comunale

Cordiali Saluti









Il Capogruppo Consiliare









   Nardin dott. Fabrizio
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