Preg.mo Sig. Sindaco 

del Comune di Ponzano Veneto 

Preg.mo Presidente del Consiglio Comunale 

del Comune

di Ponzano Veneto

Con la presente il Gruppo Consiliare presieduto dal sottoscritto intende riVolgersi alla Signorie Loro e sottoporre la seguente

INTERROGAZIONE

Considerato che si è verificato, ad avviso della scrivente, un episodio gravissimo nel plesso scolastico elementare Gastaldo.

Che all’uopo si allega il volantino che sarebbe stato, stante le informazioni acquisite da alcuni genitori, consegnato agli alunni da parte delle maestre. Uso il condizionale solo perché chi l’ha distribuito non ha avuto nemmeno il coraggio di firmarsi; proprio una bella dimostrazione di senso di responsabilità.

Che quanto accaduto si può serenamente collocare nel novero di quegli atteggiamenti irresponsabili posti in atto dagli adulti facendosi scudo dei bambini, tradizione che culturalmente non ci appartiene, ma che a volte emerge da parte di chi crede di poter usare i bambini per fini che nulla hanno a che  fare con la loro crescita.

Che si auspica un intervento chiarificatore ufficiale dell’istituzione scolastica

In conseguenza a quanto premesso

SI CHIEDE 

All’Amministrazione Comunale

· Se era a conoscenza di questo episodio. Se sì come intende intervenire nei confronti della scuola per gli opportuni provvedimenti di competenza.

Quanto sopra al di là ed a prescindere da ogni considerazione nel merito della legge cosiddetta Gelmini ( riforma della scuola) per i cui approfondimenti si rimanda alle sedi deputate.

Con preghiera di trattazione nella prossima seduta di Consiglio Comunale

Cordiali Saluti









Il Capogruppo Consiliare









   Nardin dott. Fabrizio
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