Preg.mo Sindaco 

del Comune di Ponzano Veneto

Oggetto: 
OSSERVAZIONI ALLA VARIANTE NR. 12 (VIABILITA’) ADOTTATA CON DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE NR. 54 DEL 22 OTTOBRE 2004

 Il Gruppo Consiliare Lega Nord – Amare con Forza Ponzano con il presente atto sottopone all’attenzione della maggioranza presieduta dalla Signoria Vostra le proprie osservazioni alla variante nr. 12 di cui all’oggetto.

Si farà riferimento alle stesse numerazioni presenti nel capitolo 5. “ELEMENTI COSTITUTIVI DELLA VARIANTE” degli elaborati allegati alla delibera.

5.1 Si osserva che il tracciato di collegamento tra la S.S. Feltrina e la SP 102 Postumia Romana interessa, pur se a confine, in maniera particolarmente invasiva la campagna del Comune di Ponzano Veneto per cui si consiglia un’ulteriore verifica sull’allineamento della previsione.

5.3  INCROCIO AL BASTON 

Si propone il ripristino della soluzione adottata in sede di adozione della variante nr. 14 di assestamento (ora revocata) in quanto concordata con la Provincia di Treviso ( bretella da Via del Bellato a Via Postumia).

In subordine verificare la fattibilità di una rotatoria analoga in termini strutturali (se non dimensionali) a quella esistente all’intersezione tra le SP 102 e 55 con percorso protetto per ciclisti e pedoni e tutela della Chiesa di S. Vito.

Risposta dell’Amministrazione: non pertinente!?

5.6 ROTATORIA VIA POSTUMIA 

Si puntualizza l’esigenza di realizzare un percorso protetto per ciclisti e pedoni sulla circonferenza della rotatoria  per migliorare la sicurezza dell’attraversamento della “barriera” Zona Nord del territorio.

Risposta dell’Amministrazione: non pertinente!?

5.8 Si propone di verificare la fattibilità di realizzare il collegamento Est-Ovest anche all’interno della Zona Industriale oltre alla soluzione prevista.

5.14 INCROCIO “DA MANCIO” (Via Morganella Ovest – Via Volpago Sud)

Si propone di realizzare una rotatoria di tipo urbano.

Risposta dell’Amministrazione: contraria con proposta di un semaforo! 

5.20 INCROCIO VIA MARCONI – VIA ROMA
Si propone l’inserimento della rotatoria come da precedente variante nr. 12/2001.

5.21 INCROCIO VIA VOLPAGO SUD – VIA STRADA DI PONZANO – VIA CASTAGNOLE
Si propone l’inserimento di una rotatoria di tipo urbano.

Risposta dell’Amministrazione: verificheremo questa ipotesi nella futura pianificazione!

Si propone inoltre di interdire il traffico pesante in Via Morganella Ovest in direzione Paderno. Risposta dell’Amministrazione: non pertinente!?

Con cordialità

Il Gruppo Consiliare Lega Nord – Amare con Forza Ponzano

Il Capogruppo 

      Nardin dott. Fabrizio

Ponzano Veneto, lì 03 gennaio 2005
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