Preg.mo Sig. Sindaco 

del Comune di Ponzano Veneto 

Con la presente il Gruppo Consiliare presieduto dal sottoscritto intende riVolgersi alla Signoria Vostra per porre alla Sua attenzione una proposta in ordine al destino della Variante nr. 14 al PRG (Variante di assestamento adottata dal Consiglio Comunale in data 20 febbraio 2004).

Considerato

· l’iter ancora in corso e la volontà da parte della nuova Amministrazione Comunale, emersa in sedi informali, di revocare totalmente la Variante nr. 14

· che tale rinvio al futuro comporterebbe l’applicazione della nuova legge regionale urbanistica che, stante la realtà attuale, il 28 febbraio 2005 vedrà scadere la proroga per le procedure attualmente in vigore e quindi ogni possibilità di revisione parziale con le attuali modalità;

· che i nuovi PAT (Piani di assetto territoriale) per entrare a regime, considerate le inevitabili incertezze d’avvio, le nuove competenze e le innovative previsioni dilateranno i tempi per la definizione della pianificazione territoriale (si stima in minimo 2 anni questo passaggio);

· che nella variante nr. 14 vi sono delle previsioni che possono dare risposta immediata alle aspettative dei cittadini del nostro Comune, in particolare ai nuclei storicamente legati al territorio (ZONE B3);

· che le previsioni, invece, di nuova espansione debbono trovare giusta risposta nell’ambito di una definizione più articolata, che compete alle strategie dell’Amministrazione insediatasi;

· l’atteggiamento tenuto in occasione della Variante nr. 12 (revoca e riadozione parziale) che ha preservato alcune previsioni condivise stralciandone altre, in attesa di una proposta organica alla pianificazione generale;

· che il lavoro fatto precedentemente al Vostro insediamento non sembrava dovesse essere rigettato completamente (vedi osservazioni della Vostra parte politica in occasione della presentazione delle controdeduzioni).

Per tutto quanto sopra premesso

Si comunica che il Gruppo Consiliare Lega Nord – Amare con Forza Ponzano presenterà nei prossimi giorni una proposta che tenda a salvaguardare le previsioni di piano per quanto concerne, in particolare, la possibilità data ai nuclei familiari storicamente legati al territorio di realizzare la “casa per i figli”, rinviando al futuro le decisioni sullo sviluppo strutturalmente definibile di nuova espansione.

Si auspica da parte dell’Amministrazione Comunale un atteggiamento analogo a quello tenuto in occasione della variante alla viabilità, ove si è confermata una parte delle previsioni adottate in precedenza, consolidando quanto condiviso.

Si chiede, cortesemente,  un riscontro in tempi brevi alla presente che possa cogliere l’opportunità  di tutelare rapidamente le aspettative di gran parte dei nostri cittadini, obiettivo tra l’altro coerente con le osservazioni da Voi presentate e non destinare al rinvio quanto è possibile fare subito e che nulla toglie alla piena legittimità, da parte Vostra, di tracciare in futuro le linee del nuovo sviluppo sostenibile del Comune di Ponzano Veneto.

Ponzano V.to 24.11.2004

Il Capogruppo Consiliare

Lega Nord – Amare con Forza Ponzano

  Nardin Dott. Fabrizio 

