ORDINE DEL GIORNO SULLA INTRODUZIONE DELL’OBBLIGO DELL’UTILIZZO DEL MODELLO F24 PER IL PAGAMENTO DELL’ICI
PREMESSO CHE IL DISEGNO DI LEGGE RELATIVO ALLA FINANZIARIA 2005, ATTUALMENTE IN DISCUSSIONE IN PARLAMENTO, OBBLIGHEREBBE TUTTI I SOGGETTI ICI AL VERSAMENTO ESCLUSIVAMENTE ATTRAVERSO IL MODELLO F24.
CONSIDERATO CHE:

· QUESTO OBBLIGO COMPORTEREBBE UNA LESIONE DELL’AUTONOMIA COMUNALE, IN PALESE CONTRASTO CON GLI OBIETTIVI DEL FEDERALISMO FISCALE E CON I SEGUENTI EFFETTI:

· PERDITA DELLA CERTEZZA IMMEDIATA SUI FLUSSI RISCOSSI DIRETTAMENTE ;

· LESIONE DELL’AUTONOMIA REGOLAMENTARE DEL COMUNE IN MATERIA DI TRIBUTI LOCALI;

· COMPLICAZIONE DELLA VITA AL CITTADINO IN QUANTO NON POTRA’ PIU’ UTILIZZARE IL CLASSICO BOLLETTINO POSTALE;

· VANIFICA DEGLI SFORZI EFFETTUATI DAL COMUNE PER IMPLEMENTARE UN SERVIZIO AL CONTRIBUENTE CHE GIUNGESSE, IN PROSPETTIVA,  AL SUO INDIRIZZO CON UN BOLLETTINO GIA’ PRECOMPILATO;

· POSSIBILE AUMENTO DEI COSTI DELLA RISCOSSIONE PER IL COMUNE, DOVENDOSI AVVALERE ESCLUSIVAMENTE DI CHI AMMINISTRA I VERSAMENTI TRAMITE F24, OSSIA L’ERARIO, VENENDO INFATTI MENO IL SISTEMA DEI CONCESSIONARI TRA CUI SCEGLIERE PROFESSIONALITA’ E COMPETENZA.

VISTO CHE  SORGE LEGITTIMAMAENTE L’IMPRESSIONE DI ESSERE DI FRONTE AD UN TENTATIVO DELLO STATO DI ACCENTRARE SU DI SE’ LA GESTIONE DELLA RISORSA PRINCIPALE DEI COMUNI, TORNANDO AD UN SISTEMA MOLTO SIMILE, NEI FATTI, ALLA TESORERIA UNICA.

CONSIDERATO CHE TUTTO SI AVVICINERA’ AL SISTEMA DELL’ADDIZIONALE IRPEF IN TERMINI DI RIVERSAMENTO AI COMUNI ENTRANDO IN DINAMICHE NON GOVERNABILI DIRETTAMENTE E CHE TALE MISURA NON COMPORTA ALCUN BENEFICIO IN TERMINI DI EFFICIENZA DELLA PUBBLICA AMMINISTRAZIONE.

1. PER TUTTO QUANTO SOPRA ESPOSTO SI DELIBERA:
2. DI CHIEDERE LO STRALCIO DELL’ARTICOLO 34 COMMA 37 DELL’ATTUALE DISEGNO DI LEGGE FINANZIARIA ALL’ESAME DEL PARLAMENTO.

3. DI IMPEGNARE I PARLAMENTARI  DEL NOSTRO TERRITORIO E LE ASSOCIAZIONI DEGLI ENTI LOCALI AL FINE DI CONSEGUIRE TALE RISULTATO PRESERVANDO L’ATTUALE FACOLTA’ DEI COMUNI DI STIPULARE CONVENZIONI CON L’AGENZIA DELLE ENTRATE PER UTILIZZARE QUESTO ULTERIORE STRUMENTO DI PAGAMENTO, A TUTELA DELLA SUA AUTONOMIA NEL RAPPORTO DIRETTO CON IL CITTADINO-CONTRIBUENTE IN MATERIA DI TRIBUTI LOCALI.
IL GRUPPO CONSILIARE LEGA NORD – AMARE CON FORZA PONZANO

