Ponzano Veneto, lì 16 settembre 2006

Oggetto: RICHIESTA DIMISSIONI ASSESSORE ALLE ATTIVITA’ PRODUTTIVE

Considerato che con delibera nr. 17 del 30 maggio 2006 la maggioranza, udita la relazione dell’Assessore alle Attività produttive, approvava le norme di attuazione dei Criteri e Parametri di programmazione per il rilascio delle autorizzazioni agli esercizi di somministrazione di alimenti e bevande;

Dato che all’art. 2 “Disponibilità” delle Norme di attuazione si disciplina:

“Le disponibilità delle tipologie “A” e “B” indicate, vanno rilasciate per apertura di esercizi di tipologia unificata “A+B”;

Che le disponibilità emerse sono complessivamente 5 (cinque) e che la relazione tecnica ritiene opportuno rilasciare autorizzazioni dell’una o dell’altra tipologia in forma prioritaria solo ad esercizi già in possesso della tipologia complementare.

Vista l’ordinanza del Sindaco nr. 51 prot. nr. 12523 del 26.07.2006 in cui ORDINA, in conformità con i criteri approvati che le autorizzazioni devono essere rilasciate come tipologia unificata "“+B"”

Visto che l’ULSS con prot. 81376/SIAN del 18.08.2006, in relazione alla richiesta della ditta “DOLCI TENTAZIONI Snc di Zanatta Denis” esprime parere favorevole per la tipologia B, ma non per la tipologia A in quanto i locali di Via Roma nr. 65 (ex Carlo Smasser) non sono tali, per il momento, da essere destinati allo scopo.

Considerato che la ditta “DOLCI TENTAZIONI Snc di Zanatta Denis” non dispone, quindi, dell’altra tipologia tale da garantire l’integrazione delle stesse, non avendone i requisiti.

Preso atto di questo la pratica avrebbe dovuto arrestarsi di fronte al dispositivo delle norme di attuazione e dei criteri approvati dal Consiglio Comunale su proposta dell’Assessore Zanatta.

In data 31.08.2006 INVECE, a firma Direttore Generale, viene rilasciata l’autorizzazione di tipo B alla ditta “Dolci Tentazioni Snc”, in assoluta difformità rispetto sia alle norme di attuazione approvate dalla maggioranza in Consiglio Comunale sia ai contenuti dell’ordinanza del Sindaco.

Pertanto i gruppi di opposizione prendono atto che l’Assessore alle Attività Produttive, in palese conflitto di interessi, visto che il legale rappresentante di tale società risulta essere un familiare, ha dato copertura politica a tale soluzione in spregio alle regole e ai criteri da lui stesso proposti ed approvati dall’Ulivo per Ponzano.

Di conseguenza, data la gravità assoluta di quanto verificatosi, i gruppi di opposizione chiedono immediatamente.

· le dimissioni dell’Assessore Zanatta Paolo;

· il ripristino della legittimità della procedura revocando la licenza e, se ritenuto opportuno rilasciarla, tornando in Consiglio Comunale e spiegando per quali ragioni uno studio di cui si sono tessute le lodi sia stato palesemente ignorato alla prima occasione che, coincidenza, ha interessato la sfera familiare dell’Assessore di reparto;

· un intervento pregnante del Sindaco nei confronti del Direttore Generale che ha firmato il rilascio della licenza.

I Consiglieri di opposizione
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